

ВИСШИ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС-6885	08-06-2018

До  
Съдийската колегия на  
Висшия съдебен съвет

## Д О К Л А Д

от Майя Русева, съдия във Върховен Касационен съд  
член на Консултативния съвет на Европейските Съдии /CCJE/

Уважаеми Дами и Господа,

Във връзка със задължението ми да информирам регулярно Висшия съдебен съвет за дейността си в Консултативния съвет на Европейските съдии, заявявам следното:

Към настоящия момент е в ход изготвяне на Становище №.21 на Консултативния съвет на Европейските съдии относно съдебния интегритет и борбата с корупцията в съдебната система.

За подготовката му е разработен подробен въпросник, изпратен на членовете на съвета от различните държави за отговор на един от работните езици. Същият съдържа въпроси относно концепцията за съдебен интегритет /вкл. евентуално закрепване по официален начин- напр. в етични кодекси/ и корупцията като една от основните заплахи за него, в това число определянето ѝ в законодателството /състави в наказателния кодекс, предвидени наказания, вкл. в хипотеза на извършване от съдии, данни за случаи на корупция в съдебната система и приключването им/, наказания и превенция. Въпросника съм попълнила на английски език и съм изпратила съответно на съответния технически сътрудник на съвета. Представям копие от същия.

Междувременно съм оказала съдействие по молби на представителите на Люксембург, Чешката република и Армения до представителите на останалите държави-членки, постъпили чрез секретариата на Консултативния съвет на европейските съдии. Същите касаеха искания за предоставяне на информация относно състава и начина на формиране на Висшия съдебен съвет, социалния статус на съдиите при пенсиониране, евентуални ограничения за работа на пенсиониран съдия и възможност за получаване на пенсия. По тези въпроси съм изпратила отговор, вкл. съответната уредба.

С оглед задължението на държавата ни за обезпечаване на надлежен превод на Становищата на Консултативния съвет на европейските съдии и предвид липсата към настоящия момент на предоставен от Министерството на правосъдието официален превод на Становище №.20 за ролята на съдилищата с оглед еднаквото приложение на закона, съм препратила на Секретарията на ССЈЕ неофициалния превод на становището, който е на разположение на сайта на ВСС. При евентуално постъпване на официален такъв ще изпратя и него.

**30.05.2018г.**

Гр.София

**С УВАЖЕНИЕ:**

/Майя Русева – съдия/ във Върховен  
касационен съд /